

НАША СТРАНА

Год издания—47-ой. Буэнос Айрес, суббота 1 июля 1995

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 1 de julio de 1995 № 2342

И. АНДРУШКЕВИЧ

СИМ ПОБЕДИШИ

Слово, произнесенное во время акта по случаю освящения Кадетского зала Епархиальной школы при Свято-Сергиевском приходе, состоявшемся в буэносайрском пригороде Вижа Бажестер 18 мая с. г.

Мы приурочили открытие Кадетского зала ко дню святых благоверных и благочестивых царей Константина и Елены. Это был праздник Крымского Кадетского Корпуса и шефский праздник Первого Русского Великого Князя Константина Константиновича Кадетского Корпуса, в Югославии. Это был шефский праздник, потому что это был день ангела Великого Князя Константина Константиновича.

В душе и сердце каждого кадета живет (может быть иногда лишь подсознательно) любовь по крайней мере к трем Константина.

Во-первых, к самому святому и равноапостольному царю Константины Великому, который создал православную империю, положив предел тому безобразию, тому упадку, той дегенерации — духовной, моральной, интеллектуальной, государственной и общественной, — которые царили в те времена в Римской Империи. Он преобразил эту империю. Чем? Одним только лишь словом, одним только лишь знаком, одним только лишь символом — символом Креста Господня. С того самого момента, когда он, следуя видению, явившемуся ему, начертал на римских знаменах "Сим победиши", крест стал имперским стягом Римской Империи. И до сих пор греческое государство сохраняет в своем флаге и в своем гербе этот крест, а также его имеет и сербский герб. На русских военных знаменах было изображение Христа Спасителя. И пока мы имели такие знамена, наша армия была победоносной. И теперь подлинное возрождение России возможно только лишь таким путем.

Второй Константин, без которого нашей культуры не было бы, — это наш Константин Философ, святой Кирилл в монашестве, который создал нашу азбуку, кириллицу, для нас — русских, сербов, болгар, а также и создал наш замечательный, единственный в мире церковнославянский язык. Без которого не было бы и нашего русского литературного языка.

Третий Константин — это наш Великий Князь Константин Константинович, который был начальником военных учебных заведений в России до 1915 года и который оставил нам 12 заповедей товарищества, являющихся основой традиций русских кадетских корпусов и кульминацией наших русских военных традиций вообще.

Кадетские корпуса были такими учреждениями, в которых русское государство пыталось дать цельное, целостное, интегральное воспитание. В первую очередь — христианское и духовное, во вторую — интеллектуальное и патриотическое во всех отношениях. Эта идея целостного воспитания тоже происходит из Византии, а Византия унаследовала ее от Древней Греции, от Платона, от Аристотеля.

Платон говорил, что для благоденствия государства, для счастья народа в этом государстве, им должны править не любые люди (скажем — не любая кухарка), а только лишь специально для этого под-

готовленные граждане. Платон отмечал для этого три необходимых условия: 1. Эти люди должны быть хорошо воспитанными и хорошо образованными. Причем, в процессе обучения они должны жить вместе, в общежитии. Воспитание должно быть цельным и полным: религиозным, моральным, интеллектуальным, музыкальным, художественным, спортивным и военным. 2. После окончания такого образования, воспитанники таких общежитий должны служить несколько лет государству как воины. 3. Лучшие из воспитанников, а после этого воинов, должны затем обучаться еще и философии, то есть мудрости, а не только наукам. Лишь после этого они будут полностью культурными людьми, и только лишь они могут хорошо править государством, возглавлять его.

Фактически, жизнь в общежитии, при хорошем воспитании и образовании — это как раз и была жизнь в кадетских корпусах. (Слово "кадет" происходит от уменьшительного "капдеть" на гасконском наречии, производного от латинского "капителум", что значит "маленький капитан" или "маленький глава").

Преображение Римской Империи при святом Константине Великом произошло потому, что армия решила это преображение произвести. По подсчетам историков, общая численность христиан в Римской Империи к тому моменту составляла около 10 % всего населения. Но в армии их было гораздо больше — тридцать, а то и сорок процентов. Армия пошла за императором Константином. Но не только за ним. В армию в процессе селекции попадали лучшие. Но уже там, среди военных происходила в свою очередь вторая селекция, выделялись лучшие из лучших, которые становились вождями. И вот эти лучшие почти все были христиане. И армия пошла за христианами. Даже те, которые не были христианами, ибо они говорили: "Они лучше нас!" А для военного человека это удовольствие — идти за лучшим (а не за худшим). Ведь военный, какого бы ранга он ни был, хочет, чтобы его вождь был самым лучшим. Вот эти самые лучшие во главе с императором Константином возглавили армию и преобразили всю империю.

Нам много говорили о "перестройке". Но, перестройка отнюдь не преображение, так как перестройщики — это были оборотни. Это была перестройка оборотней, но не преображение и не подлинное возрождение России.

Сегодня в России восстанавливаются кадетские корпуса. Они, конечно, еще несовершенны. Но и это чудо! А разве чудеса обрываются на половине пути? Кто бы сказал 20 или 10 лет тому назад, что это будет возможно? Донской корпус существует уже пятый год; кажется, в этом году, если я не ошибаюсь, будет первый выпуск. В Москве есть корпус. Слышал очень хороший отзыв о Сибирском кадетском корпусе. Главное, чтобы они имели нашу русскую символику.

Слово "символика" происходит

от греческого слова "символон" (знак, вещественное изображение чего-либо отвлеченного), в свою очередь происходящего от глагола "симваллеин" (складывать, сбрасывать или собирать вместе). Первоначальное значение этого понятия было "собрать вместе разбитый на части предмет" (например, круг или цепь). Когда в древности люди уходили куда-то в дальние походы, то каждый нес по кусочку разбитого на части общего знака. Возвращаясь, и не всегда сразу узнавая друг друга, они собирались и складывали вместе эти кусочки, и, когда восстанавливались целостность общего знака, говорили: "Мы снова все вместе и среди нас нет чужих". Значит, это был своего рода военный "пароль и отзыв". Символика тесно связана с военным делом. (Между прочим, слово "пароль" тоже отдаленно связано с корнем, лежащим в основе слова "символ"). Символика — это цепь, связывающая прошлое с будущим. Это корни будущего, лежащие в прошлом.

Враги нашего христианского прошлого уже много лет стараются эту цепь разорвать и подменить наше прошлое совершенно иным прошлым. Они нашу цепь разрывают, а мы ее снова постепенно воссоединяем и восстанавливаем. И верим, что Господь сжалится над нами, смируется, видя наши труды, наше старание, наше желание, нашу добрую волю эту цепь восстанавливать, и не допустит, чтобы она была окончательно прервана.

Кадеты в России носят наши бляхи. А на бляхе изображен наш двуглавый орел в сиянии. Это все тот же двуглавый орел святого благоверного царя Константина Великого, чей день мы сегодня празднуем. А затем, начиная с великого князя Иоанна Третьего и всех наших благоверных государей, Россия унаследовала от Византии этот римско-византийский герб. И унаследовала скипетр и державу. И вот эта русская военная бляха, в натуральных цветах, но сильно увеличенная, и занимает центральное место в этом Кадетском зале. А над ней высится наш двуглавый орел, с распростертыми крыльями, со скипетром и державой. Над державой — крест, как и над коронами. Пока в мире был православный царь во главе православного царства, это царство крепко держало крест над миром и этим самым удерживало весь мир от падения в пропасть. Поэтому, православный царь и был тем Удерживающим, про которого говорит апостол Павел в своем Послании Солунянам.

Сербский и югославянский орел тоже двуглавый, но он белый, чтобы не быть одинаковым с византийским. Югославянский королевский орел не имел скипетра и державы, поскольку он не претендовал на царскую власть. В мире только один православный царь — это был сначала римский император, потом византийский василевс, а затем русский царь.

Король Югославии не претендовал на это место, но он тоже сыграл большую роль в истории человече-

ства. Я имею в виду нашего югославянского короля Александра Первого. Его портрет тоже висит в нашем зале, потому что он, во-первых, был кадетом — учился в Пажеском корпусе. А во-вторых, он был хорошим православным сербом. А хороший православный серб — это все равно, что сказать "хороший православный русский". Он позволил, — единственный случай в истории мира — чтобы три кадетских корпуса и одно военное юнкерское училище другого государства могли продолжать существовать на территории его государства. И так, с 20-го года до 44-го, почти четверть века, в Югославии просуществовали наши Русские Кадетские Корпуса, которые за это время выпустили приблизительно от 2500 до 3000 кадет, из которых сейчас в живых осталось, может быть, 10 %.

Если бы король Александр не позволил, чтобы эта свеча горела дальше в Югославии — свеча хорошего, христианского, православного, цельного, интегрального воспитания, — то нас бы, вообще эмиграции сейчас не существовало. Если проследить жизнь эмиграции после войны, после 1945 года, то она была бы без кадет не той, она была бы гораздо более бесцветной, гораздо более тусклой и даже, может быть, в некоторых местах не могла бы существовать.

Какую вообще роль сыграла эмиграция из Югославии! Там, после 25-го года, было от 60.000 до 100.000 эмигрантов. А вся русская эмиграция насчитывала 2,5 миллиона человек. Югославянская часть русской эмиграции сохранила свой национальный, свой православный, свой настоящий патриотический русский дух. Целостный. И это была своего рода закваска, которая дала рост всему тесту. И в этом король Александр, которого потом погубили те же силы, которые погубили и нашего царя, сыграл большую роль. Без его помощи наша эмиграция совершенно иначе бы выглядела. Не было бы и тех 2500 кадет. И не кому бы было донести нашей свечи до России.

А мы все-таки ее постепенно донесим. Мы передали наши погоны, наши бляхи, мы передаем наши традиции. Мы не навязываем, но мы показываем. Мы говорим: "Вот это русские традиции — настоящие. Это не мимикрия, не мистификация, не камуфляж, не обман. Это не камень вместо хлеба, не змея вместо рыбы."

Директор нашего корпуса генерал-лейтенант Б. В. Адамович нам завещал, что "суть традиций не в формах, а в смысле форм". И определил этот смысл наших традиций. Это "лучшие нравственные правила и убеждения, воспринятые от предшественников, хранимые современниками и передаваемые преемникам. Имена наших традиций достойны лишь правила добрые и чистые, и убеждения, охраняющие верность старой национальной Велико-Княжеской и Царской России и Российской Империи".

И. Андрушкевич

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

ЧЕРНОМЫРДИНСКИЙ БЛОК

В чисто политической области, до осени, когда будут окончательно регистрироваться предвыборные блоки, принципиальных изменений ждать едва ли стоит. Черномырдинский блок, о котором столько шума, в политический расклад ничего нового не внес (никаких политических сил с собственной окраской от этого не появилось, он как бы поглотил шахраевскую ПРЕС), но в смысле влияния на результаты выборов может иметь огромное значение. И демократы, и коммунисты жутко всполошились, ибо кумир первых — Явлинский — оказывается как бы отброшенным на обочину с клеймом „экстремиста“, а вторые могут потерять много одномандатных округов, так как Черномырдину пока удалось привлечь много местных начальников, которые в ином случае шли бы от Зюганова и „агариев“.

Наиболее злобные демократические газеты резко сменили позицию по вопросу проведения выборов: то они яростно боролись против „партийных списков“ (главного шанса Жириновского), а теперь негодуют по поводу ельцинского требования оставить „спискам“ только одну треть — потому что правительственный блок рассчитывает, конечно, только на территориальные округа. Но бороться против этого блока и демократы и коммунисты будут только до тех пор, пока надеются победить в своем собственном „чистом“ виде. Если же убедятся, что он собирает-таки до 30% голосов, то борьба будет перенесена внутрь самого правительенного лагеря, к чему имеются все возможности, ибо сама сущность черномырдинского блока — как и всей нынешней власти — „демокрасная“.

Пока еще „партия власти“ в самостоятельную силу с собственной, отличной от демократов и коммунистов идеологией не превратилась (хотя тенденция к этому есть и всех их пугает) и представляет благодатную почву для влияний. Действительно, вобрав в себя массы провинциального начальства, Черномырдинский блок обрел, конечно, большие шансы на успех, но ценой неизбежного покраснения от такого контингента.

С другой стороны, сам Черномырдин и целый ряд лиц его команды весьма чувствительны к воздействию демократов, которые именно на них делали ставку в борьбе против Ельцина в ходе чеченских событий, да и сейчас усиленно стараются противопоставить Черномырдина Ельцину как более „демократическую фигуру“, чем „авторитарный“ Ельцин, „находящийся к тому же в руках генералов своих спецслужб“. Так что все будет зависеть от шансов правительенного блока, которые за полгода могут в разную сторону меняться.

С. Владимиров (Москва)

БОЛЬНО ЗА РОССИЮ

Всего несколько номеров газеты „Наша Страна“ у меня в руках — я держу их впервые, только

что открыла для себя новую газету. И сколько же интересной, разнообразной информации я получила за те минуты, пока ее читала! Сколько неизвестных страниц истории мне открылись. И стало очень больно — за Россию, за всех нас, за детей наших. Горько сознавать, как много потеряла родная отчизна за 77 лет СССР, какие замечательные люди покинули русскую землю, какие умы уехали далеко, далеко от нас...

Эту газету создают люди, которые хотели бы видеть Россию другой и чтобы могли называть ее как должны называть наша страна. Россия пока не та, о которой мечтают авторы газеты, и вместе с ними скорблю об этом и я. Но меня радует, что есть такие люди, патриоты, которым не безразлична судьба моей родины, которые и такую ее несчастную и расхищенную любят — с ее разворованными церквями, голодными стариками и детьми, грязными городами и селами...

Мне тяжело об этом писать, но Россия падает в бездну все стремительнее. Я вижу, какие девочки ходят по улицам, как бесстыдно ведут себя. Официальная статистика утверждает: наши дочери узнают мужчину задолго до своего совершеннолетия. А у меня растет приемная дочка Оля — как мне ее уберечь от лжи и обмана? Она — трудная девочка, с израненной психикой. Воспитание в детском доме наложило на нее неизгладимый отпечаток. Теперь она в нашей семье. Мальчика я усыновила еще совсем крошечным и воспитывать в нем добрые качества намного легче. Но ведь дочка попала к нам из детдома уже оформившимся человеком, со своим мировоззрением. И мне порой просто невмоготу перекраивать ее на нормальный лад. Как мне ей объяснить: то, что творится вокруг — это не Россия, что сердце моей родины бьется далеко за ее границами. Как мне объяснить детям, что в детдом они попали и покалечил их казенный дом не потому, что у них оказались уж очень плохие мамы. Жизнь заставила одну маму воровать, пойти на панель и она вынуждена была отказаться от ребенка. Другую маму постигло несчастье — студентке нечестиво было кормить малыша, не во что одеть его. Она сбежала из родильного дома, даже не попрощавшись с сынишкой, который родился очень больным и слабым. (Чернобыльское эхо достало обоих моих детей).

Милые друзья — далекие соотечественники спасибо вам, что вы любите мою Россию, что вы болеете за нас. Не бросайте нас в беде. Помолитесь за нас, грешных. Мы сами еще не умеем это делать людски. Но учимся, стараемся. За годы советской власти нам основательно вдолбили в голову — Бога нет, учили этому с пеленок, даже институты создали, которые боролись с религией. Мы мечтаем о новой России и с надеждой смотрим на вас, далекие друзья! Голодных, раздетых россиян помогает накормить и одеть заграница. Спасибо. И наша семья в этом остро нуждается. Но нам нужна еще и моральная поддержка. Постарайтесь нас понять и принять в свое сердце такими какие мы есть. Низко кланяюсь вам.

Зоя Журавлева (Тула)

Желающим помочь автору этого письма, усыновившей двух детей в столицу тяжелые в России времена, сообщаем ее адрес: Россия, 300012 г. Тула, ул. Тимирязева, д. 101, корп. 6, кв. 89. Телефон Зоя Михайловны Журавлевой (0872) 25-74-86.

(Редакция)

КТО ЗНАЛ ГЕН. ИОНОВА?

Я собираю материалы о жизни и деятельности последнего Войскового Атамана Семиреченского казачьего войска Александра Михайловича Ионова. У меня сейчас лежат различные архивные и печатные материалы о генерале Ионове периода Первой Мировой войны и борьбы с большевиками в Семиречье в 1918-1919 годы. Материал собран по крупицам в различных дореволюционных изданиях, а также в архивах города Верного (ныне Алматы). К сожалению почти полностью отсутствуют сведения о его жизни в эмиграции, в Канаде и США. Нам известно только, что после эвакуации из Владивостока генерал Ионов жил в Канаде, а затем в США, где возглавлял Северо-Американский отдел РОВСа. В это время у него были опубликованы какие-то печатные труды. Умер А. М. Ионов 18 июля 1950 года в Нью Йорке, в возрасте 70 лет. Известно также, что у него была дочь.

Может быть кому-либо из читателей „Нашей Страны“ известно о генерале Ионове, известны его родственники, проживающие сейчас в США? Я был бы очень благодарен за любую, даже самую незначительную информацию о нем. Мой адрес: Россия 175040, Новгородская обл., г. Сольцы, ул. Юбилейная 7, д. 2, Ивлеву, Максиму Николаевичу.

Вкратце сообщу, почему меня интересует Атаман Ионов. Сам я его земляк, семиреченский казак, родом из столицы Семиреченского Казачьего Войска города Верного, где проживают сейчас мои родители. Живу сейчас в Новгородской области, после окончания института. У меня на родине, благодаря расчленителям Великой России ельциным-горбачевым ныне относящейся к „суверенному“ Казахстану, казачество подвергается беспрецедентной травле. Само слово „казак“ в устах казахских националистических властей стало синонимом слова „бандит“, „насильник“, „колонизатор-убийца“.

Официально властями наложен запрет на какие-либо организованные структуры Семиреченского, Сибирского и Уральского войск. Тем не менее, 4 года назад, состоялись выборы первого после генерала Ионова Семиреченского Атамана. В конце прошлого года руководители казачества были арестованы, правда вскоре выпущены с вынесением прокурорского предупреждения. Недавно в городе Ермак (ныне переименованном) Павлодарской области Казахстана, казахскими властями был уничтожен памятник национальному герою Ермаку Тимофеевичу.

Может быть читателям „Нашей Страны“ также известно что-либо об организациях семиреченского казачества за рубежом, хотя конечно их было относительно мало, по сравнению с кубанскими или донскими казаками.

Максим Ивлев (Сольцы)

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

ВСЕМУ ЕСТЬ ПРЕДЕЛ

Со страниц международной печати не сходят скандальные новости, касающиеся социалистического правительства в Испании. Уже несколько лет подряд газеты пестрят подозрениями и прямыми обвинениями в коррупции этого правительства, которое возглавляет 13 лет Фелипе Гонсалес. Не так давно "количество" этих обвинений "перешло в качество", согласно марксистской терминологии, когда в скандальных историях оказались замешанными бывший председатель Центрального банка Испании Мариано Рубио и бывший глава Гражданской гвардии Испании (национальной милитаризованной полиции) Луис Ролдан. Однако, теперь эта волна разоблачений докатилась до самых верхов власти, когда стало известно, что военная разведка, подчиненная министерству обороны, в течение многих лет подслушивала телефонные разговоры не только многих видных деятелей страны, но также и самого короля Испании. Причем, это происходило, когда министром обороны был сегодняшний вице-президент правительства Нарцисо Серра, являющийся вторым социалистическим лидером в Испании.

Казалось бы, что современное общественное мнение постепенно привыкает ко всему или почти ко всему. Однако, на этот раз темпы разоблачений современной действительности опередили темпы коллективного психологического приспособления к этой действительности. Произошел такой взрыв возмущения в Испании, который социалистам будет очень трудно замазать своей диалектической терминологией, в которой они так натренированы, начиная с самого Маркса.

Дело в том, что экономическая коррупция сама по себе не противоречит существенно социалистической идеологии, все сводящей в конечном итоге к так называемому **примату экономических мотиваций** над всеми остальными. Такая основная идеологическая установка на практике обернулась **отсутствием всякого иммунитета против экономической коррупции** у социалистических лидеров, как в условиях тоталитарных режимов, так и в условиях демократических государств. Коллапс социалистических тоталитарных государств показал это с предельной ясностью, вплоть до того, что многие бывшие лидеры "реального социализма" не побрезгали превратиться в "национальных" и "демократических" лидеров, лишь бы самим стать **богатыми капиталистами**. Но и в условиях полнейшей демократии, как например в современной Италии, многие социалистические лидеры тоже сумели проявить невероятную прыть и невероятную смекалку в использовании общественных должностей для незаконного личного обогащения, под прикрытием словоблудия о "социальней справедливости".

Однако, в случае Испании коррупция социалистов принимает угрожающий оборот, ибо затрагивает саму структуру современных демократий. Эта структура никак не может терпеть такого распространения таких методов шпионажа на все общество, не исключая его ведущих верхов. Также и для цинизма имеются пределы, даже в рамках современного морального и культурного упадка.

П. Н.

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

СОБЫТИЕ ДЛЯ ПАТРИОТОВ

Позвольте от всего сердца, со всей сердечной искренностью поздравить Н. Л. Казанцева с получением высокого ордена! Все мы рады и за него, и за его семью, и за всю русскую эмиграцию, достойнейшим представителем которой он является.

Видимо, это всего лишь второй случай за всю многотрудную историю Зарубежной Руси, когда русский журналист, участвовавший в войне за Правое Дело, удостаивается высшей награды (первый — это покойный редактор “Часового”, В. В. Орехов, получивший орден от генерала Франко).

Как бы там ни было “в историческом плане”, сейчас особенно важно и актуально это событие — несомненное событие для всех нас, русских патриотов за рубежом и в отечестве.

Итак, прошу принять мои дружеские, братские поздравления, что же касается пожеланий — ему достаточно оставаться самим собой, каким он был всегда.

Как раз в это время я перечитывал некоторые романы П. Н. Краснова (несомненно, одного из самых выдающихся писателей нашего века, все еще недооцененного), и вот его положительные герои, русские офицеры, как-то совершенно спонтанно заставляли меня вспоминать и об Н. Л. Казанцеве.

Что касается его статьи “День победы и поражения”, то я с ней согласен почти на 100 %.

Евгений Вагин (Италия)

ПРЯМО В ЛОБ

От души поздравляю Н. Л. Казанцева с такой моральной победой — орденом Аргентинской Армии — с таким моральным удовлетворением! Это так редко в жизни бывает!

Его статья “День победы и поражения” — очень сильная. Как он, действительно, не побаивается писать такое — то есть быть прямо в лоб? Поймите меня правильно — я вполне согласна со всем, что он пишет. Я только думаю, что в России слишком мало народа вообще способно понять в чем дело было. Из моих знакомых и близких, предполагаю, что никто не способен правильно воспринять эту эпоху. То есть существуют две возможности: “Больному желудку — полезно ревеня” или — маленьными дозами. Это время я получала кучу писем с описаниями их разных частных празднеств “победы”... Вот когда грустно становилось! А написал он отлично — спору нет!

Осмелюсь внести поправку в заметку “Виктор Астафьев” в № 2331 “Нашей Страны”. Знаменный деревенщик слегка перепутал место и бой, в котором Н. Н. Раевский вывел своих сыновей. Вероятно, упомянув этот всем русским известный его поступок, он хотел назвать не Бородинское поле, а дело при Салтановке. На Бородинском поле был редут и куда же их было выводить, а вот под Смоленском, при Салтановке — там вопрос шел о показании примера заколебавшейся армии.

Е. А. Раевская (Швейцария)

Зарубежная жизнь

КАДЕТСКАЯ ГОДОВАЯ ВСТРЕЧА В БУЭНОС АЙРЕСЕ

В воскресенье 28 мая состоялась традиционная годовая встреча Объединения Кадет Российской Кадетских Корпусов в Аргентине. После Божественной литургии, в храме святого преподобного Сергия Радонежского, на улице св. Владимира в Вижа Бажестере, духовник Кадетского Объединения в Аргентине, протоиерей о. Владимир Шленев отслужил молебен по случаю общекадетского праздника святых благоверных царей Константина и Елены. Во время молебна были помянуты благоверные императоры всероссийские, благоверные короли Югославии, создатели, воспитатели и воспитанники всех кадетских корпусов.

После молебна, о. Владимир Шленев освятил Кадетский зал при Епархиальной школе. Этот зал находится на втором этаже второго здания Епархиальной школы, над театральным и столовым залами, рядом с публичной библиотекой Свято-Сергиевского прихода.

Кадетский зал был обустроен по почину о. Владимира Шленева, согласно проекту архитектора О. Н. Ауз. (Здания Епархиальной Школы были построены в свое время тоже по проектам арх. Ауз). На стене против входа, в ее центральной части сверху, помещен большой двуглавый орел с распростертыми крыльями, с царской короной, скипетром и державой с крестом, являющийся копией орла, находившегося над входом в Первый Русский В. К. Константина Константиновича Кадетский Корпус, в Белой Церкви, в Югославии. Под орлом помещено большое маталлическое изображение русской военной бляхи, с двуглавым орлом в сиянии. Орел и бляхи были сделаны Н. Н. Меншиковым, кадетом парижского Кадетского Корпуса императора Николая Первого, по проектам арх. Ауз. Под бляхой помещена доска под стеклом, с изображениями всех царственных основателей кадетских корпусов, с указаниями, какие корпуса были ими основаны. По бокам помещены портреты короля Югославии Александра Первого, Великого Князя Константина Константиновича, Главнокомандующего Русской Армии и основателя Крымского и Первого Русского кадетских корпусов генерала барона П. Н. Врангеля и генерал-лейтенанта Б. В. Адамовича, директора 1-го Русского В. К. Константина Константиновича Кадетского Корпуса. Портреты обрамлены русскими и югославянскими флагами. Над портретами помещены два кадетских лозунга: “Один в поле и тот воин” и “Рассеяны, но не растворяты”, а немного ниже две доски, с текстами по-русски и по-испански шести из семидесяти изречений, лежавших в основании воспитания кадет. В углах помещены аргентинский и русский флаги на древках. На боковых стенах размещены восемь больших щитов, с погонами всех 33-х кадетских корпусов. У входа в зал помещен большой портрет генерала барона П. Н. Врангеля. В зале, на трех столах, лежат три больших альбома, с фотографиями Царской Семьи, Белой Армии и кадетских корпусов. Большинство фотографий в альбомах, как и портрет генерала Врангеля, принадлежали коллекции первоходника и корниловца К. Н. Асеева, который ее завещал о. Владимиру.

После освящения зала, состоялся торжественный акт, который был открыт исполнением аргентинского гимна и русского гимна “Боже царя храни”. Затем, председатель Объединения И. Н. Андрушкевич обратился к представителям русских национальных организаций в Буэнос Айресе, к представителям сербской православной общины в Аргентине, к членам Объединения и ко всем присутствующим со словом, основная часть которого публикуется в этом номере. В начале, И. Н. Андрушкевич поблагодарил от имени кадетской организации всех трудившихся в течение полугода над оборудованием Кадетского зала, особенно отметив О. Н. Ауз, М. М. Бореля, Б. К. Дубко, Н. М. Фененко и Н. Н. Меншикова. В конце своего слова, И. Н. Андрушкевич показал икону святых благоверных царей Константина и Елены, написанную специально для кадетского зала архитектором Ауз. Когда киот для иконы, изготовленный Н. Н. Меншиковым, будет готов, икона будет освящена и помещена в углу кадетского зала.

Старший кадет в Аргентине, воспитанник Пажеского Корпуса, граф А. А. Коновницын, прибывший на собрание несмотря на свой преклонный возраст, обратился к собранию с кратким словом, в котором он отметил, что история русских кадетских корпусов состоит из трех периодов: императорского, когда были основаны эти русские военно-учебные заведения; зарубежного, когда Русская Эмиграция сумела сохранить эту идею правильного патриотического воспитания; и, наконец, периода возрождения Кадетских Корпусов в России, который сегодня, слава Богу, уже настал.

Ввиду того, что в этом году на кадетскую встречу пришло гораздо больше людей, чем в прошлые годы и чем предполагалось, было решено перенести обсуждение чисто кадетских внутренних вопросов на отдельное собрание. Сразу после акта все присутствующие были приглашены спуститься в столовый зал Епархиальной школы на обед.

После молитвы, первые тосты были подняты за Россию, за Югославию и за Сербию. Был поднят тост за о. Владимира Шленева, являющегося инициатором и устроителем не только кадетского зала, но и всего комплекса зданий Епархиальной школы, в котором этот зал помещается, вместе с театральным и столовым залами, библиотекой и большой кухней. Затем последовали многие другие тосты, в том числе за дамский комитет, приготовивший обед, и за институт. Также был предложен особый тост за кадет, учившихся в кадетских корпусах еще в России, состоящих в Аргентинском Объединении: протоиерея о. Сергия Иванова (Омский Корпус), гр. А. А. Коновницына (Пажеский Корпус) и А. А. Эльснера (Донской Корпус). Среди выступлений представителей организаций необходимо отметить краткое слово представителя Сербской православной общины в Аргентине, господина Младена Бабича, обратившего внимание на параллелизм сербофобии с русофобией.

После обеда был показан видеофильм о Воронежском Великом Князе Михаиле Павловиче Кадетском Корпусе, который сильно тронул всех присутствующих. По предложению Н. Л. Казанцева был сделан сбор пожертвований для Воронежского Корпуса. На этом, после молитвы, и было закончено это собрание.

На отдельном собрании кадет, состоявшемся 8-го июня, обсуждались вопросы, связанные с проведением 15-го Кадетского Съезда. Также было принято предложение председателя Объединения, чтобы член правления О. Н. Ауз впредь занимал должность вице-председателя Объединения.

В. Х.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ В США И КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков в США и Канаде посыпать подписную плату (чеки на имя Miguel Kireeff) за газету исключительно нашей представительнице в США Наталье Николаевне Ткачевой по адресу: Mrs. N. Tkachov, 1200, 18-th Ave. # 203, San Francisco CA, 94122. Тел. (415) 665-5234.



И. Н. Андрушкевич показывает икону Святых Константина и Елены во время акта после освящения кадетского зала.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПОГРАНИЧНЫЕ СТОЛБЫ

Нам пишут из Минска:

„Границы между Россией и Белоруссией больше нет“, — заявил Борис Ельцин, подписав вместе с президентом Белоруссии Александром Лукашенко совместное заявление, завершающее первый этап создания таможенного союза, к которому также присоединился Казахстан.

Ельцин издал указ, отменяющий таможенный контроль на границе Великороссии с Белоруссией, вследствие чего пограничные столбы были убраны.

ЦИВИЛИЗОВАННОСТЬ

Нам пишут из Москвы:

Государственная Дума не поддержала законопроект коммунистов „О сохранении объектов истории и культуры, увековечивающих память В. И. Ленина“. За него проголосовало на пленарном заседании палаты 185 депутатов, в то время как для принятия проекта закона требовалось не менее 226 голосов.

Коммунисты предлагали подтвердить правовое положение мавзолея Ленина, его музея в Москве, других многих музеев и памятников Ленина в различных районах России. Целью законопроекта, по словам коммунистов, было также „предупредить нецивилизованное отношение органов власти и граждан к объектам истории и культуры“, воздвигнутых в честь злейшего врага всякой цивилизованности.

МАСОНСТВУЮЩИЙ СКАУТИЗМ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий в Джорданвилле журнал „Православная Русь“ опубликовал статью Павла Бояршина, изобличающую внедрение масонствующего интернационального скаутского движения в Россию. В статье автор анализирует содержание недавно изданных в Женеве Всемирной Организацией Скаутского Движения (ВОСД) книг „Что есть скаутинг“ и „Скайтинг; книга для скаута“, предназначенных для бесплатного распространения в России.

В них, например, преподносятся как „неизменные истины“ следующие слова основателя международного скаутизма, английского лорда Баден-Пауэлла: „Никогда нечувствуйте себя связанными традициями, правилами и прописными истинами. Ваши собственные открытость и любовь к природе будут вашими лучшими руководителями“. Кроме того, уточняется, что всякий, „кто не отвергает яростно Бога“, может быть скаутом.

О православии в обеих книгах, разумеется, ничего не сказано, а в главах книг, затрагивающих тему о родине, нигде нет даже слова

Россия.

Как подчеркивает П. Бояршинов, „очевидно, что идеология этой организации имеет своей целью воспитание юношества не в духе любви ко Христу и к своему отечеству, а в духе обезличивающего космополитизма“.

В обеих книгах говорится об истории основания скаутизма Баден-Пауэллом, но ни словом не упоминается полковник Олег Иванович Пантиухов, который по приказу Императора Николая Второго основал в Павловском парке русское разведческое движение, очищенное от масонской окраски. Как известно, в первый же отряд Государь зачислил своего сына, Наследника-Цесаревича Алексея Николаевича.

В изданных в Женеве книгах ни слова не говорится ни о сопротивлении, оказанном русскими разведчиками коммунистам, ни об их участии в Белых Армиях и в антибольшевицких формированиях Второй Мировой войны. Тот факт, что советская власть русских скаутов расстреливала, тоже замалчивается автором этих книг, некой Людмилой Бондарь.

П. Бояршинов в заключение утверждает, что „Скайтинг“, наследаемый в России интернациональным скаутизмом, рассчитан на тех, кто старается подражать Западу и не интересуется ни православием, ни русской историей. Тем не менее, по словам автора статьи — семинариста и члена Организации Русских Юных Разведчиков — независимое от интернационального русского разведчества, параллельно, ныне „снова возрождается в России под благодатным ... покровительством православия“.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ КРА

Нам пишут из Вашингтона:

Конгресс Русских Американцев обратился к состоявшемуся в Москве „Всемирному Русскому Собору“ с рядом практических предложений для оздоровления государственной жизни России.

Во-первых, КРА высказал свое убеждение, что „все основные проблемы нынешней России происходят от того, что страна отошла от исторической православной этики и духовности. И если российские граждане все свои дела снова будут вести в соответствии с церковными заповедями, то все остальные проблемы разрешатся сами собой. Народ потерял страх Божий и чувство ответственности за свои поступки“.

Относительно роли православной Церкви в судьбах страны, КРА считает, что Московской Патриархии „пора начать принимать более активное участие в направлении судеб русского народа и перестать быть на положении „государственной служанки“. Конечно, КРА рекомендует: 1) Отказаться от участия в экуменическом движении и выйти из Всемирного Совета Церквей, ведущего антихристианскую политику. 2) В плотную заняться миссионерской деятельностью, активно сопротивляясь сектантству и протестантству, которые агрессивно вытесняют православие из всех стран, включая Россию. 3) Для миссионерской работы пора начать более эффективно использовать средства массовой информации. 4) Синоду наладить выпуск массовыми тиражами православной миссионерской литературы, для начала серию брошюр, издаваемых протоиереем Александром Милеантом, настоятелем Свято-Покровского храма в Лос Анжелесе, США.

чая Россию. 3) Для миссионерской работы пора начать более эффективно использовать средства массовой информации. 4) Синоду наладить выпуск массовыми тиражами православной миссионерской литературы, для начала серию брошюр, издаваемых протоиереем Александром Милеантом, настоятелем Свято-Покровского храма в Лос Анжелесе, США.

Кроме того, по мнению КРА, „совершенно очевидно, что враждебная здоровой национальной России коммунистическая идеология еще долгие годы будет отравлять мышление граждан России. Но одним из важнейших мероприятий по очистке мышления русского народа от яда марксизма-интернационализма является воспитание у молодежи любви к своей тысячелетней истории, неповторимой культуре и всему великому наследию во всех областях человеческой деятельности. Такую культуру мог создать только великий народ при благоприятных условиях. И вот современные последователи марксизма-интернационализма всячески стараются привить молодому поколению новой России комплекс неполноценности, основанный на прокоммунистическом образе мышления, как об этом свидетельствуют новейшие учебники по истории, выпущенные многомиллионными тиражами“.

КРА настойчиво рекомендует избавить русских школьников от этого идеологического пленя. В Русском Зарубежье написан ряд учебников истории, в том числе и таких, которые мы можем передать в Россию и которые могли бы быть использованы в школах в самом ближайшем будущем.

В заключение, Конгресс Русских Американцев, возглавляемый ныне Г. Ависовым, организация, состоящая, в своем большинстве, из православных выходцев из России и их, родившихся уже заграницей, потомков, призывает Всемирный Русский Собор „настойчиво рекомендовать правительственный кругом РФ служить интересам России и русского народа, составляющего 85% населения страны. При советской власти русская культура и народ подвергались унижениям и уничтожению. Этому должен быть положен конец“.

ЕСТЕСТВЕННАЯ ФОРМА

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий в Джорданвилле журнал „Православная Русь“ опубликовал статью протоиерея Льва Лебедева „Духовные аспекты возрождения российской государственности“, в которой проживающий в Курске священнослужитель отметил, что „государственность не моделируется так, как, скажем, система механизмов машины — плод рациональной инженерной выдумки. Государственность рождается народом как естественная форма его самоустройства в этой земной жизни, соответственно тому, как народ воспринимает эту жизнь, в чем видит ее главную цель, а также соответственно другим чертам его характера как исторической лич-

ности. В нашем же русском народе искони все основывалось на трех важнейших столпах: православии, самодержавии, народности (Вере, Царе, Отечестве). Это всегда были три важнейших скрепления, державших русский народ в сознании и ощущении своего духовно-национального единства, и три главных основы русского патриотизма“.

Протоиерей Лев Лебедев написал затем, что „если мы хотим возродить русский народ с крепкой и достойной государственностью, нужно возрождать единство русских в православной вере и Церкви и его исконное православное царство! Иначе придется снова звать варягов. Только нужно иметь в виду, что ныне „варягами“ будут банки Рокфеллеров, Морганов, Ротшильдов и других, вовсе не заинтересованных в возрождении российской государственности. Если же пытаются все-таки что-то воссоздать своими силами, то нужно ставить задачу вырастить путем соответствующего образования и воспитания новый русский православный народ (не более и не менее!). Сделать это могла бы только православная монархия. Но как она может появиться в нынешней России, где большинство русскоязычных или против монархии, или не понимают, что это такое, постоянно путая ее с диктатурой или тиранией? Не над кем ставить царя! Значит, имея в виду теснейшую зависимость в замкнутом круге православия-самодержавия, нужно направлять усилия одновременно и на церковное, и на монархическое культурное просвещение нынешнего общества, особенно — детей и молодежи“.

По мнению автора статьи, „все может начаться и с переходного периода демократической конституционной монархии. Даже и в такой форме она будет содействовать православному просвещению. А православное просвещение будет „работать“ на идею превращения монархии из конституционной в самодержавную, какая и была искони на русской земле. Но выращивание нового православного народа и созидание в нем устоев православного самодержавия — это очень трудный и длительный процесс“.

ПИРРОВА ПОБЕДА

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий в Джорданвилле журнал „Православная Русь“ — официальный орган Русской Православной Церкви Заграницей — опубликовал под заглавием „Украинская победа“ статью В. Молчанова, в которой утверждается, что победа над немцами во Вторую Мировую войну „оказалась Пирровой, так как народ не сумел воспользоваться ее плодами и, в конечном итоге, она способствовала демографической катастрофе в России“.

ДОМ В ВИЖАЛА БОЛСА

В Вижала Болса сдается дом на зимние каникулы. Звонить: Sra. Irene — 054-321 908.